

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLVI Num. 14.133 OFICINAS Recusador Vicesor. 14 SUSCRIPCIÓN 250 pesetas al mes. Miércoles 11 de Diciembre de 1935 IMPRENTA Tempredo, Letra 7. Teléfono Urbano 68 Apartado de Correos 12 FRANQUEO CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Llega a Castellón, de regreso de Madrid, el diputado a Cortes don Emilio Santacruz, siendo objeto de un entusiasta recibimiento por parte de las fuerzas vivas y entidades naranjeras como testimonio de gratitud por su brillante intervención en el Congreso en defensa de los productos agrícolas. Mueren en Castellón don José Braulio Vedri y doña Matilde Campos Jover, viuda de Pérez Lucía. La Sociedad de Licenciados del Ejército de esta capital elige presidente a don Antonio Albiol y secretario a don Manuel Gallur. Lluvia copiosamente, dejándose sentir intenso frío. El Círculo Mercantil acuerda obsequiar con un banquete al diputado a Cortes don Emilio Santacruz. Es nombrado jefe del Cuerpo de Seguridad de Barcelona el teniente coronel de la guardia civil don José Sanpedro que hasta su ascenso ejercía el cargo de segundo jefe de esta Comandancia. Marcha a Lérida para posesionarse de su cargo, el nuevo secretario de aquel Gobierno civil don Javier Pelletán, que acaba de cesar en el mismo cargo en esta provincia. En los círculos políticos de Madrid se asegura que la mayoría y las oposiciones han llegado a un acuerdo en lo que se refiere al proyecto de ley de Derechos Reales, desapareciendo los rumores de crisis.

Intereses provinciales

LOS PUERTOS DE CASTELLÓN Y BURRIANA.—VALLAS EN LA CARRETERA DE ONDA A BURRIANA. Leemos en "Diario de Castellón" que en Derecha Regional se han recibido dos telegramas del ministro de Obras Públicas y Comunicaciones dando cuenta de haber conseguido dos importantes mejoras para nuestra provincia. En uno se da cuenta de haberse aprobado el presupuesto de las obras de instalación de una balsa en el puerto de Burriana. Se da cuenta en el otro de haber sido aprobado el presupuesto de defensa de las playas del Sur del Puerto de Castellón por un total de 183.521'90 pesetas. De Onda escriben que dentro de pocos días se colocarán las vallas metálicas en el kilómetro 2 de la carretera de Onda a Burriana. Dicha obra se realizará lo antes posible por haber ocurrido muchos accidentes en este sitio.

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada NURIA

Crear hermoso a un hijo sin que tenga mareos, debilidad ni desnutrición, pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo su organismo con el energético restaurador **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Es un excelente tónico reconstruyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo. Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

No sufrís el estreñimiento, tomando **LAXANTE SALUD** Grapas en tabletas. Pídelas en farmacia.

La pista Castellón-Zaragoza

El Ayuntamiento de Alcañiz por unanimidad acordó prestar a este asunto su máximo interés, y unirse en todo a los actos y gestiones que se realizan y han de realizarse para conseguir la aprobación del proyecto de pista Zaragoza-Alcañiz-Castellón. El alcalde señor Ferrer ha oficiado en este sentido trasladando el acuerdo al señor alcalde de Castellón y prensa y a cuantos intervienen en los trámites de este asunto. Tenemos noticias de que por la superioridad se ha ordenado a las Jefaturas de O. P. de las provincias interesadas, se hagan los estudios precisos para empezar la construcción de la referida pista proyectada. (De "El Regional" de Alcañiz.)

La gran obra de un Gobernador

Bajo este título publica el importante periódico "La Rioja" de Logroño, un artículo firmado por E. Paul Almaraz, en que rinde un tributo de reconocimiento al que fué Gobernador civil de aquella provincia y actualmente de la de Castellón, don Antonio Fernández Menárguez, por la gran obra social que desarrolló, creando la "Junta de asistencia social" con lo que logró la supresión de la mendicidad y como consecuencia la disminución de hechos delictivos. Se trata, dice el articulista de una obra personalísima del señor Fernández Menárguez, que de verdadera trascendencia, que le acredita como uno de los mejores Gobernadores que ha tenido la República. Para dar una ligera idea de esa obra benemérita del que actualmente es Gobernador civil de Castellón, reproducimos con gusto algunos párrafos del artículo del señor Paul Almaraz: "Hace no más que un año, precisamente por estos días, se hallaba Logroño lleno de mendigos y gente maleante que amedrentaba a todo el mundo exigiendo un socorro, muchos de ellos con malos modales. Se presentaba el invierno amañador y una enorme nevada seguida de noches crudísimas habiendo producido cuadros de espantosa miseria. Uno de nuestros artículos recogiendo esta terrible nota del ambiente produjo viva impresión en la fina sensibilidad del joven Gobernador. —Es necesario atender a todos estos infortunados. Crear un órgano adecuado para solucionar con toda urgencia y eficacia tan pavoroso problema—nos dijo. La primera y terminante orden gubernativa fué la de prohibir terminantemente la mendicidad en la vía pública transmitida con igual rigor a todas las fuerzas puestas a sus órdenes. —Que se presenten todos los necesitados al gobierno civil—añadió

Las negociaciones comerciales con Francia

Han comenzado ayer en Madrid las negociaciones comerciales con Turquía y Noruega, para lo cual se encuentran en Madrid delegaciones de ambos países. A pesar de la crisis y como era propósito del Gobierno, continúan las negociaciones hispanofrancesas, y aunque nada nuevo se ha adelantado, parece que el Tratado comercial quedará firmado en breve, añadiéndose que en las mejores condiciones para ambos países pero lo importante es que no se demore la firma un día más por que los perjuicios para esta región son incalculables.

La cocina económica

—y todo el que no tenga que comer... a la cocina económica. En menos de una semana se cumplieron estas órdenes al pie de la letra. Se inició rápidamente una primera suscripción que abrió la Junta asegurando ya los bonos para un mes de todos los necesitados. La cocina económica se puso incondicionalmente a disposición de la Asistencia social concediéndole un crédito ilimitado. El vecindario respondió con entusiasmo a la suscripción abierta en el Gobierno civil y en poco más de un mes se recaudaron 10.000 pesetas. El invierno estaba vencido. El resultado fué después de duras pruebas para él y sus fieles colaboradores un triunfo en toda la línea. "Na había un pobre en la calle". Logroño era una ciudad inhóspita sólo para la gente maleante. Los forasteros y buenos logroñeses celebraban esta limpieza. Lo que no conocía el público eran los esfuerzos enormes que había tenido que realizar en tan arduo y complejo problema resolviéndolo tan eficazmente apenas sin recursos y contra viento y marea. Unicamente los que le hemos servido de instrumento para realizar su gran obra y contemplando los cuadros de espantosa miseria que hemos tenido constantemente a la vista, unido a la doble tristeza que nos producía el poco apoyo de los más obligados somos los que podemos agradecer de todo corazón la obra inmensa que en la asistencia social ha realizado el Gobernador don Antonio Fernández Menárguez, bien merecedor por este solo título de que la ciudad le hiciera objeto de una distinción pues pocas o ninguna autoridad hizo tanto por ella". Ese es el actual gobernador civil de Castellón y no cabe hacer un mayor elogio.

En la Diputación

SESION DE LA COMISION GESTORA. Bajo la presidencia de don Carlos Selma, celebró sesión la Comisión gestora, despachando los siguientes asuntos: Adjudicar definitivamente la subasta de las obras de reparación del camino vecinal de Alcora a Onda, kilómetros 1 al 6, a don Vicente Edo, por la cantidad de 29.700 pesetas. Aprobar la certificación de obras ejecutadas en las reparaciones de los caminos vecinales de Alcocacer a San Mateo, por Trigu; de Gaibiel a la carretera de Sagunto; de Castell de Cabres a Bojar y de Culla a Los Ibarsos, importantes, respectivamente, 1.496, 3.760, 17.952 y 4.723 pesetas. Solicitar de la Superioridad se encarguen las Diputaciones provinciales de la construcción de los caminos vecinales subvencionados con fondos del paro obrero. Quedar enterada, de haber finalizado el plazo de exposición al público de los suplementos de crédito dentro del presupuesto provincial, sin haberse formulado reclamación alguna.

El tiempo

Tiempo probable para España: Cantabria y Galicia, vientos fuertes de la región del Norte, aguaceros y marejada. Cataluña, Levante y Baleares vientos del primer cuadrante. Chubascos y marejada. Resto de España, vientos flojos o en calma y cielo nuboso. Tiempo inseguro en el litoral del Sur. Temperaturas extremas de ayer: Máxima, de 20 grados, en Málaga; mínima, de 2 bajo 0, en Segovia. En Madrid la máxima fué de 10 grados, y la mínima, de 2.

El tiempo

Terminada dicha ceremonia, se trasladó la comitiva al Cine Novedades, llenándose completamente. Hecho el silencio, recitaron bellas poesías, las niñas Paquita Mayo, Cleofé Doménech y Angellita Traver; y los niños Ramón Fabregat y Julio Fabregat, que fueron muy celebrados y aplaudidos. A continuación intervino brevemente el Cronista, dejando paso al señor Dualde, que pronunció un discurso florido y muy bello. Con palabra amena y elocuente, glosó con detenimiento todos los discursos sin omitir detalles; desgranando el contenido de cada poesía para analizarla o sintetizarla; tributando palabras elogiosas a los niños que recitaron las mencionadas poesías, palabras que fueron escuchadas con complacencia por la variedad de matices que dió a su discurso. Afirmó que no es político, pero que no podía silenciar lo que dijo en un Consejo de ministros: "si se aumenta en 170 millones el presupuesto de Guerra por ser la vanguardia de la defensa española, que se acordaran que la retaguardia la formaba el Ministerio de Instrucción". Historió la posesión de una finca que tiene en ésta, diciendo, que la adquirió su abuelo y que luego éste se fué a Valencia en busca de colocación, entrando de criado en una casa muy conocida, pero a fuerza de voluntad, constancia y sacrificios, se hizo abogado. Tuvo un hijo: Vicente Dualde, abogado

El tiempo

Terminada dicha ceremonia, se trasladó la comitiva al Cine Novedades, llenándose completamente. Hecho el silencio, recitaron bellas poesías, las niñas Paquita Mayo, Cleofé Doménech y Angellita Traver; y los niños Ramón Fabregat y Julio Fabregat, que fueron muy celebrados y aplaudidos. A continuación intervino brevemente el Cronista, dejando paso al señor Dualde, que pronunció un discurso florido y muy bello. Con palabra amena y elocuente, glosó con detenimiento todos los discursos sin omitir detalles; desgranando el contenido de cada poesía para analizarla o sintetizarla; tributando palabras elogiosas a los niños que recitaron las mencionadas poesías, palabras que fueron escuchadas con complacencia por la variedad de matices que dió a su discurso. Afirmó que no es político, pero que no podía silenciar lo que dijo en un Consejo de ministros: "si se aumenta en 170 millones el presupuesto de Guerra por ser la vanguardia de la defensa española, que se acordaran que la retaguardia la formaba el Ministerio de Instrucción". Historió la posesión de una finca que tiene en ésta, diciendo, que la adquirió su abuelo y que luego éste se fué a Valencia en busca de colocación, entrando de criado en una casa muy conocida, pero a fuerza de voluntad, constancia y sacrificios, se hizo abogado. Tuvo un hijo: Vicente Dualde, abogado



Félix de Pomés, protagonista con Antoinette Colomé de la producción española RATAPLAN que presenta CIFESA

Homenaje del pueblo de Torreblanca al exministro don Joaquín Dualde

No sabemos si recordarán los lectores de este diario un artículo que publicamos en estas columnas hace algunos meses, pidiendo al Ayuntamiento de Torreblanca que por gratitud o reconocimiento, entre otras cualidades meritorias, designaran al proyectado "Grupo escolar" con el nombre de "Joaquín Dualde". Aquella idea lanzada por nosotros, fué recogida con agrado y estudiada con cariño, por referirse a persona de alta estimación y afecto en esta localidad. Prueba de ello, fué, que poco tiempo después—precisamente el 20 de Marzo—acordó el Ayuntamiento hacer suya nuestra iniciativa o indicación, para corresponder en debida forma a la deferencia que dispensaba a Torreblanca. El domingo próximo pasado, ante una concurrencia muy considerable, en la que figuraban las autoridades e invitados; niñas y niños de las escuelas nacionales, acompañados de sus respectivos maestros, que ostentaban también la representación de la Inspección de primera enseñanza; vecindario y la Banda municipal, tuvo lugar la ceremonia de colocar la primera piedra, realizando el acto la presencia del señor Dualde. Terminada dicha ceremonia, se trasladó la comitiva al Cine Novedades, llenándose completamente. Hecho el silencio, recitaron bellas poesías, las niñas Paquita Mayo, Cleofé Doménech y Angellita Traver; y los niños Ramón Fabregat y Julio Fabregat, que fueron muy celebrados y aplaudidos. A continuación intervino brevemente el Cronista, dejando paso al señor Dualde, que pronunció un discurso florido y muy bello. Con palabra amena y elocuente, glosó con detenimiento todos los discursos sin omitir detalles; desgranando el contenido de cada poesía para analizarla o sintetizarla; tributando palabras elogiosas a los niños que recitaron las mencionadas poesías, palabras que fueron escuchadas con complacencia por la variedad de matices que dió a su discurso. Afirmó que no es político, pero que no podía silenciar lo que dijo en un Consejo de ministros: "si se aumenta en 170 millones el presupuesto de Guerra por ser la vanguardia de la defensa española, que se acordaran que la retaguardia la formaba el Ministerio de Instrucción". Historió la posesión de una finca que tiene en ésta, diciendo, que la adquirió su abuelo y que luego éste se fué a Valencia en busca de colocación, entrando de criado en una casa muy conocida, pero a fuerza de voluntad, constancia y sacrificios, se hizo abogado. Tuvo un hijo: Vicente Dualde, abogado

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA, es a mejor...? NURIA (Productos Lacteos S. A.)

Pensamientos

El tocador, con sus afetes, se venga de la hermosura de la mujer, haciéndola su eterna esclava, sin posible liberación. La mejor situación del hombre es aquella en que todos huyen de él: unos, porque nada esperan; otros, por no ayudarle. Entonces vive sin estorbos. El mejor modo de adelantar en la virtud es atender a hacer bien lo presente. No se puede invocar el honor cuando está en pleito la virtud.—Nicolás Salmerón. Enseñar, casi puede enseñar cualquiera; educar, muy pocos.—José de Luz Caballero. Toda persona ahorradora debe ser considerada como un bienhechor público, y toda persona pródiga, como un enemigo público.—Samuel Smiles. De nuestras madres recibimos la vida en su escalón de la marcha. Hombres y mujeres tenemos la obligación, al pasarla a nuestros hijos, de haberla hecho subir otro escalón al menos.—Martínez Sierra. El que sale de casa sabiendo donde va y cuándo ha de volver, si no es un trabajador, al menos es un hombre ordenado.

Las flores son un bello suplemento del lenguaje dado por Dios a las criaturas.

Ten larga indulgencia para las mujeres malas a cambio del inmenso bien que hacen las buenas en el mundo.

Alguna vez te sonará a grata lisonja el que te llamen loco y otras el que te llamen maniaco.

La limosna mitiga el dolor cuando se da a quien la necesita. En cambio fomenta el vicio cuando el que la recibe es un profesional que explota los buenos sentimientos de la sociedad.

Así cumplirás tus deberes para con la sociedad y evitarás el espectáculo poco grato de ver por Castellón, -agos y maleantes

Diputación provincial

CEDULAS PERSONALES.—ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los contribuyentes que el día 15 del actual finaliza la prórroga concedida para la recaudación de las cédulas personales de esta capital y estando acordado no conceder nueva prórroga, se hace presente a los contribuyentes que no se hubiesen provisto de ellas en evitación de perjuicios (Castellón 4 de Diciembre 1935. El presidente, CARLOS SELMA)

Relojería OPTICA RADIO

Grandes novedades temporada 36

TALLER DE REPARACIONES para los artículos de venta en esta casa

RADIO FOLCH CASTELLON.—Telf. 670

ALMACENES CAZADOR
COLON 76 ALLOZA 109
Tel-384

Mañana regalo del globo MICKEY

Alcaldía la exposición al público del proyecto y presupuesto para construcción de un cobertizo destinado a mercado público en el Grao, emplazado en la plaza de la Iglesia.

—En el día de hoy ha pasado revista de armamento a la segunda compañía de esta Comandancia de la Guardia civil el digno coronel del Instituto don Emilio Garrido Felipe, acompañado de un comandante de artillería, capitán ayudante don Luis Adarves Serri y maestro armero y mañana se volverá a pasar para la mitad de fuerza que hoy no lo ha podido hacer.

Igualmente en la mañana de hoy ha pasado revista en esta Capital a la fuerza de la misma, el ilustre general jefe de la primera Zona con residencia en Valencia Excmo. señor don Luis Grijalbo y Celaya, acompañado del comandante ayudante don Ricardo Macarrón, quedando muy complacido del estado de policía y de instrucción de la fuerza.

—El mejor CARBON para calefacción y cocinas es la ANTRACITA COBLES GRAYCOLA, de J. B. Carles. Sin tufos ni humo, limpia y sin polvo. Como callenta más al final gasta menos.

Para pedidos en Castellón dirigirse a ENRIQUE PERALES, González Chermá, 83.—Teléfono, 475. Pedidos desde 50 kilogramos.

—También el gran rotativo "Ahorra", de Madrid publica una fotografía de Pepe Pastor del momento de la sesión de clausura de la Conferencia Económica del País Valenciano, celebrada el pasado día 5 de Diciembre en el salón de sesiones de la Excmo. Diputación provincial.

—Para los niños.
 Para adultos.
 Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE
ES EL MEJOR PURGANTE
 El más agradable.
 El más cómodo.
 El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLO"
 80 ó 160 DOS pesetas.
 De venta: En las principales Farmacias.



Laboratorio sistema Kodak
FAYOS MARIN
 G Chermá, 84.—Castellón

ECOS DE SOCIEDAD

NOVIOS DE REGRESO
 De regreso de su viaje de novios se encuentran desde ayer en Castellón nuestro querido amigo don Ildefonso Alós y su bella y gentil esposa doña Amparo Núñez Gasca.

Bien venidos, reiterándoles nuestros votos por su eterna ventura.

EL INGENIERO TAMARIT
 Interinamente ha sido nombrado Jefe de Obras Públicas de la provincia este Ingeniero valenciano, que en la actualidad está al servicio del Circuito nacional de carreteras.

NATALICIO
 En Madrid ha dado a luz un lindo niño, la distinguida esposa del juez de primera Instancia de Vinaroz, don Diego Ortega.

Reciban los padres nuestra felicitación por el natalicio de su primogénito, al que deseamos todo linaje de venturas.

A MADRID
 Ha marchado a la capital de España, el Delegado provincial del Trabajo, don Jesús Vilar.

PARTICIPACION DE ENLACE
 El día 4 de Enero próximo y en la Parroquia del Santo Angel de Vall de Uxó, contraerán matrimonio don Telesforo Gil Falco, hijo de nuestro querido amigo, el rico propietario de dicha ciudad don Telesforo Gil Aragón y la bella señorita Rosario Canós Porcar, a quienes agradecemos la participación del fausto suceso, deseándoles toda suerte de bienandanzas.

Igualmente agradecemos a los padres del novio y a los tios de la novia la atención que han tenido participándonos el enlace de aquella enamorada pareja.

CAPITULO DE ENFERMOS
 Sigue estacionaria la situación de nuestro querido amigo don Fernando Renau.

Así mismo continúa sin variación el estado delicado de la respetable señora doña Julia Vea de Mundina.

Puede dejar la cama algunos ratos del día la bella esposa de don Félix Roig.

Dentro de la gravedad, ha experimentado ligera mejoría, la señora doña Felisa García, esposa de don José L. Vives.

Hállase completamente restablecida la encantadora señorita Charito Queral y también se encuentra restablecida del resfriado que sufría, la gentil señorita Soledad Bustos.

PIADOSA
 Mañana, como último día del rezo del Santo Rosario por el alma de la señora doña Teresa Ripollés Llorens viuda de Prades, se celebrarán Misas de siete a once en el Altar mayor de la Iglesia de San Miguel y la afilida familia de la finada agradecerá la asistencia a alguna de dichas Misas.

Don Manuel Martín Gargallo
 Tras larga y cruel dolencia falleció durante la última madrugada este querido amigo nuestro, sumiendo a su hermana doña Carmen, sobrinos y demás familia en el mayor desconsuelo.

El finado era de Alcora pero residía aquí muchos años y por su excelente carácter se había granjeado muchas simpatías, como se ha testimoniado hoy en el acto de su entierro.

Han presidido el duelo Mosen Arnau, el general Lillo, el teniente coronel retirado don Pablo Tella y el subteniente de Ametralladoras don Hilario Tárrega, siguen de largo y distinguido cortejo.

La carroza funeraria la arrastraban cuatro caballos y el féretro era verdaderamente suntuoso.

Descanse en santa paz el infortunado don Manuel Martín y reciban su desolada hermana, sobrinos y demás familia la expresión más sincera de nuestra pena, deseando a todos los consuelos de la reingnación cristiana.

ESTOMAGO

INTESTINOS se curan con el **ELIXIR ESTOMACAL**

SAIZ DE CARLOS

Ultramarinos "El Negrito"

DE VICENTE VISTOS

ASENSI, 8 Y CAJAL, 2

Grandes existencias en todo lo concerniente al ramo

Gobierno civil

SIN NOTICIAS.
 El señor Fernández Menárguez al recibir a los periodistas les dijo que carecía de noticias de interés para la prensa y las únicas recibidas acusaban tranquilidad completa en to la provincia.

VISITAS.
 Hoy ha continuado el desfile de visitas por el despacho oficial de la primera autoridad civil de la provincia recordando entre otras las del médico don Valentín Carreras, Juez municipal de Borriol, presidente del Consejo federal de Juventudes radicales, alcalde de Lucena, comisión de la Junta regional de Ganadero, abog. do don Luis Fabra, Viceconsul de Francia, presidente de la Diputación, director de «República», don Juan Aymunt y una comisión de Almazora

Audiencia

CAUSA POR ROBO
 Ante el Tribunal de Derecho ha comparecido esta mañana Juan Fleire procesado por el juzgado de la capital como presunto autor de un delito de robo.

Ha mantenido la acusación el fiscal señor Olavarrieta defendiendo al del banquillo el letrado señor Brea Valls, con el procurador señor Marco Vicent.

La causa ha quedado conclusa para sentencia.

UN CONTENCIOSO
 También se ha visto ante el Tribunal provincial contencioso administrativo el recurso interpuesto por el letrado don Manuel Añó en nombre de César Flores, contra acuerdo del Ayuntamiento de Morrellá destituyéndole del cargo de oficial mayor e interventor de aquel municipio.

Ha mantenido el recurso el señor Añó y como cadyuvante el letrado señor Brea Peralas. En representación de la Administración pública ha intervenido el abogado del Estado señor Navasques y como procurador el señor Pascual Masip.

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda.—Madrid

Cierre del día 11 de Diciembre

Francos	48'35
Libras	35'16
Francos Suizos	238'50
Liras	53'10
Dollars	7'33
Francos Belgas	124
Florines	4'98
Reichsmark	2'945
Coronas Checas	30'60

Por telégrafo y teléfono

LO DEL DIA

Hacia el final de la crisis

El presidente de la República encarga Martínez de Velasco la formación de un nuevo Gobierno y el jefe de los agrarios acepta aunque con ciertas reservas.—El pleito de los radicales

A las ocho y diez llegó el señor Martínez de Velasco al Ministerio de la Guerra.

Pasó directamente a entrevistar se con el señor Gil Robles, sin decir nada.

Cuando terminó la entrevista salieron juntos y el señor Martínez de Velasco dijo que el señor Gil Robles facilitaría una referencia de la entrevista.

El señor Gil Robles dijo: —Hemos tenido un cambio de impresiones sobre el asunto, habiendo llegado a un completo acuerdo, como no podía ser por menos entre nosotros.

Martínez de Velasco cuenta con el apoyo de la CEDA, pero como nosotros no somos la mayoría de la Cámara, el señor Martínez de Velasco tendrá que contar con los demás grupos que integran la mayoría. Es propósito, desde luego, ir cuanto antes a las Cortes.

¿Oferta política?

—No la ha habido, aunque sé que si la salud del señor Chapaprieta lo permitiese, me prestaría su concurso si las circunstancias lo requiriesen.

¿Gratas las impresiones?

—Gratas; siempre que he hablado con el señor Alba he salido grandemente impresionado.

Terminó diciendo que marchaba a Hacienda y después al ministerio de la Guerra.

¿Ni llamará usted a don Alejandro Lerroux?

—Al señor Lerroux irá a visitarle mañana por la mañana.

Ya saben ustedes que he pedido a su excelencia un plazo para reflexionar, y que mañana por la mañana iré a darle cuenta del resultado de mis reflexiones.

Ahora, después de las visitas que

¿Ni llamará usted a don Alejandro Lerroux?

—Al señor Lerroux irá a visitarle mañana por la mañana.

Ya saben ustedes que he pedido a su excelencia un plazo para reflexionar, y que mañana por la mañana iré a darle cuenta del resultado de mis reflexiones.

Ahora, después de las visitas que

¿Ni llamará usted a don Alejandro Lerroux?

—Al señor Lerroux irá a visitarle mañana por la mañana.

Ya saben ustedes que he pedido a su excelencia un plazo para reflexionar, y que mañana por la mañana iré a darle cuenta del resultado de mis reflexiones.

Ahora, después de las visitas que

¿Gratas las impresiones?

—Gratas; siempre que he hablado con el señor Alba he salido grandemente impresionado.

Terminó diciendo que marchaba a Hacienda y después al ministerio de la Guerra.

¿Ni llamará usted a don Alejandro Lerroux?

—Al señor Lerroux irá a visitarle mañana por la mañana.

Ya saben ustedes que he pedido a su excelencia un plazo para reflexionar, y que mañana por la mañana iré a darle cuenta del resultado de mis reflexiones.

Ahora, después de las visitas que

¿Ni llamará usted a don Alejandro Lerroux?

—Al señor Lerroux irá a visitarle mañana por la mañana.

Ya saben ustedes que he pedido a su excelencia un plazo para reflexionar, y que mañana por la mañana iré a darle cuenta del resultado de mis reflexiones.

Ahora, después de las visitas que

¿Ni llamará usted a don Alejandro Lerroux?

—Al señor Lerroux irá a visitarle mañana por la mañana.

Ya saben ustedes que he pedido a su excelencia un plazo para reflexionar, y que mañana por la mañana iré a darle cuenta del resultado de mis reflexiones.

Ahora, después de las visitas que

¿Ni llamará usted a don Alejandro Lerroux?

—Al señor Lerroux irá a visitarle mañana por la mañana.

Ya saben ustedes que he pedido a su excelencia un plazo para reflexionar, y que mañana por la mañana iré a darle cuenta del resultado de mis reflexiones.

Ahora, después de las visitas que

AGENCIA "PILOT" OFICIAL
 FERNANDO GASSET, 11. — CASTELLÓN. — TELEFONO, 641

ECOS.....

MUNICIPALES
 Por falta de número de concejales no ha podido celebrarse esta mañana sesión el Ayuntamiento.

—Mañana se reunirá la comisión de Estadística.

RELIGIOSOS
 Los Jueves Eucarísticos celebrarán mañana sus ejercicios semanales en las Iglesias de costumbre.

—Mañana también empezará en la Iglesia Arciprestal el solemne Triduo de las Hijas de María y Santa Teresa de Jesús a su Santísima Madre.

ESCOLARES
 La "Gaceta" ha publicado una orden anulando los recientes nombramientos hechos para las graduadas de Córdoba y Granada, por no haberse hecho con arreglo a las normas establecidas sobre provisión de escuelas.

—Por el ministerio de Instrucción pública ha sido aprobado el proyecto redactado por la oficina técnica para construir en Azúbar un edificio de nueva planta con destino a dos escuelas unitarias, una para niños y otra para niñas, por su presupuesto de 53.979'01 pesetas.

El Estado subvenciona dichas escuelas con 44.674'25 pesetas.

MILITARES
 Se ha dispuesto que el cargo de mayor solo podrá ser desempeñado durante un plazo máximo de tres años, alternando en él en los expresados periodos de tiempo, los que del empleo correspondiente tengan su destino de plantilla en cada cuerpo o unidad.

SANITARIOS
 El "Boletín Oficial" de ayer publica la Ordenanza para la exacción de derechos por asistencia en el Hospital Provincial.

COMERCIALES
 Se ha publicado una Orden de Hacienda señalando el recargo que han de satisfacer en la segunda decena del mes actual las liquidaciones de derechos de arancel que se hagan efectivas en moneda de plata o billetes, que será de 138'74 por 100.

AGRICOLAS
 Por una Orden del Ministerio de Agricultura se dispone que a par-

tir de primero de Enero queden suprimidas las estaciones naranjeras de Alcira, Valencia y Castellón de la Plana.

POLITICOS
 El día primero de Enero se celebrará en Castellón un mitin organizado por el Grupo local de Izquierda Republicana en el que tomarán parte destacados propagandistas de Madrid.

REGIONALES
 El Ayuntamiento de Sagunto ha cursado diversos telegramas al ministro de Obras públicas y demas organismos, en el sentido de que se conceda autorización para efectuar embarques de fruto por el puerto de Sagunto, propiedad de la Siderúrgica del Mediterráneo.

Los exportadores de aquella zona así lo desearían en beneficio de la producción, y para aminorar la crisis obrera.

COMARCANOS
 Dicen de Teruel que en el convento de Padres Paules, dedicado a la enseñanza, se hundió la techumbre de una habitación destinada a dormitorios de alumnos internos.

Los materiales mataron al niño de 11 años Antonio Ortega Sierra, e hirieron gravísimamente a otros cuatro alumnos, llamados Eusebio González, Agapito Martín, Manuel Pérez y Emilio Montole, a quienes se trasladó al Hospital provincial.

Madre, la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo. NURIA, siempre NURIA

CASTELLON AL DIA

Persiste el frío y hoy además hemos tenido un día gris haciendo concebir la esperanza de lluvia más necesaria cada día que transcurre por que la situación del campo es de verdadera inquietud en todas partes, especialmente en la alta montaña donde no se ha sembrado todavía por falta de sazón.

Y es lo único que nos faltaba por que aquí, en la Plana, sino se firma enseguida el tratado comercial con Francia y se abre la frontera a la naranja, la situación no es mejor, temiéndose un gran desastre.

—Para las reclamaciones que procedan y por término de 5 días a contar desde hoy, anuncia la

Compañía Valenciana de Cementos Portland, S. A.

Fábricas en Buñol y San Vicente de Raspeig
 Producción anual: 200.000 toneladas

Super cemento Portland **RIGAS** | Cemento natural **FERM**
 Portland **RAFF** | Cal hidráulica **FERM**
 Cemento Puzolámico **PUZORAFF**

Cementos blancos RIGAS

Apto para la fabricación del baldosín hidráulico de excelente calidad, con gran resistencia al desgaste, no cuarteándose las baldosas expuestas a la intemperie.

NATURAL. Super cemento para la elaboración de piedra artificial, estucos y pavimentos continuos.

PORTLAND. Cementos naturales Graf-grises especiales para la fabricación de mosaicos

Depósitos de ventas

José Caballer, Costa, 5; Cooperativa de Materiales, Calle Herrero y Avelino Gil, calle Lucena, 9

Delegación provincial de ventas

Adolfo Vedri
 Pí y Margall, 8. Tel. 223. Castellón



Aviso importante

La CASA "PILOT" por mediación de su Representante General en España, don Jaime Schwab, Madrid, *avisa al público* que en Castellón y provincia, única y exclusivamente DON VICENTE GARCIA BENEDITO está autorizado para vender los Receptores "Pilot" debidamente garantizados y con arreglo a los precios que para aparatos completamente nuevos figuran en las tarifas oficiales "PILOT".

Todo precio distinto que con determinados fines se dé a conocer, no tiene validez, y me reservo el derecho de perseguir judicialmente a los contraventores. Para todo Aparato "PILOT" que en Castellón y provincia no sea vendido por el señor GARCIA BENEDITO, queda sin efecto LA TARJETA DE GARANTIA expedida por mi.

AGENCIA "PILOT" OFICIAL
 FERNANDO GASSET, 11. — CASTELLÓN. — TELEFONO, 641

he hecho, y con el resultado de las mismas, voy a casa.

Impresiones y comentarios

El punto capital que aunque figuraba en los comentarios políticos de gentes bien informadas, era este: ¿El encargo al señor Martínez de Velasco ha sido absolutamente sin condiciones que lleve implícita la posibilidad de un Gobierno para disolver las actuales Cortes?

La contestación era negativa en la mayoría de los comentaristas. A lo que parece, el encargo se refiere a la formación de un Gobierno dentro de las actuales Cortes y con una mayoría que permita el desarrollo de la obra legislativa de urgencia, que está pendiente.

Hay que suponer que el señor Martínez de Velasco, a elección por lo que hubo de ocurrirle cuando fué encargado otra vez de la formación de Gobierno, tomó sus precauciones y que por ello manifestó que se había tomado tiempo para reflexionar sin haber aceptado en firme el ofrecimiento del presidente de la República. Seguramente deseaba explorar el ánimo del señor Gil Robles antes de decidirse.

Es interesante consignar que según nuestras noticias, el señor Martínez de Velasco hubo de ofrecer al señor Gil Robles una colaboración sin condiciones, lo mismo en cuanto a número de ministros, que respecto a elección de carteras. Si esto es así, indudablemente el señor Martínez de Velasco no pudo dudar de la sinceridad de la celebración ofrecida.

Sin embargo, pueden ser otros grupos los que ofrezcan serias dificultades a la formación del nuevo Gobierno, dificultades agravadas por la situación en que se encuentra el partido radical y aun dentro del mismo grupo de la CEDA, escuchamos opiniones contradictorias, pues mientras unos diputados añoran ver a su jefe al frente del Gobierno, otros consideran arriesgada la exaltación al Gobierno de su partido en estos momentos. Desde luego, no dejamos de escuchar algunas opiniones de diputados cedistas contrariados porque en la tramitación de la crisis no había sido llamado su jefe para constituir Gobierno.

En resumen: hemos de decir que consideramos difícil la formación del Gobierno presidido por el señor Martínez de Velasco y que sólo ante un caso extremo se llegaría a ese Ministerio.

No se disolverán las Cortes

Todas las personalidades políticas, partidarias o enemigas de la disolución, dan por descartado que no se piensa en disolver las actuales Cortes.

En los pasillos del Congreso se ha discutido apasionadamente si era posible o no el cierre de las Cortes en los actuales momentos por acuerdo del Gobierno y sin necesidad de reunirse antes.

Persona informada, asegura que la Secretaría técnica de la Cámara hizo un informe en Julio de 1934, según el cual el Poder ejecutivo no puede decretar el cierre más que en los periodos que marca la Constitución, de un mes el primero y de quince días el segundo.

La Constitución española es bien clara en este aspecto. Según esta teoría, en la actualidad no podrían mantenerse cerradas las Cortes más que quince días, a no ser que ellas mismas tomaran acuerdo explícito en este sentido.

Aconsejan la continuación de las Cortes:

Alba, Lerroux, Samper (radicales), Gil Robles (Ceda), Martínez de Velasco (agrario), Chapaprieta, Cambó, (Lliga), Alvarez (libera democrata), Calderón (independiente), Horn (nacionalista vasco), Del Rio (progresista), Irazoa, Marañón.

Diputados que representan, 281. Aconsejan la disolución de las Cortes:

Besteiro, Martínez Barrio, (unión republicana), Santaló (Esquerria), Maura (conservador), Barcia (izquierda), Portela (independiente), Hurtado, Unamuno.

Diputados que representan, 51.

El pleito de los radicales

LO QUE DICE VILLANUEVA
El diputado señor Villanueva ha negado rotundamente que se fuese a escisión alguna en el partido radical, pues los que tal han asegurado son los primeros que se han ofrecido incondicionalmente al señor Lerroux.

Además, el recuento que se hacía de unos cincuenta se basaba, no en el propósito decidido de separarse de Lerroux sino de expresar aquella noche una contrariedad únicamente.

Por otra parte, si alguno levanta la bandera de escisión en el partido, no lograría agrupar arribo de diez o doce diputados, y escasos serían los que no cuentan con

un acta segura, por lo que su separación nada representaría en unas futuras Cortes.

Terminó insistiendo en la negativa rotunda de que hubiera ninguna idea de escisión.

Declaraciones del señor Hidalgo

Con motivo de la información publicada ayer mañana por "El Sol", algunos periodistas visitaron en su domicilio al ex ministro de la Guerra, don Diego Hidalgo, que, en unión de los señores Arrazola, Rey Mora y Pareja Yébenes, forma la ponencia nombrada por la minoría parlamentaria radical para estudiar y proponer la reorganización del partido.

El señor Hidalgo manifestó lo siguiente:—Ha ocurrido en este asunto de la situación interna del partido radical lo que ocurre frecuentemente con todo cuanto se lleva con la natural y obligada reserva; es decir, que en la imposibilidad de tener la prensa noticias dignas y de fuente auténtica, apela al rumor y a la conjetura, y hilvana noticias que no se ajustan exactamente a la realidad.

La información de "El Sol" de esta mañana—añade el ex ministro de la Guerra—no responde exactamente a cuanto ha ocurrido. Cierto es que nos hemos reunido un grupo numeroso de diputados radicales para cambiar impresiones sobre nuestra situación política y sobre las consecuencias del último debate parlamentario.

Verdad es que el señor Pareja Yébenes y yo hemos visitado al señor Lerroux para darle cuenta de este estado de coincidencia política que existe en numerosos diputados del partido; pero por una serie de circunstancias especiales, entre las cuales se encuentra el hecho de estar tramitándose una crisis, los diputados aludidos creyeron oportuno dejar, para cuando la crisis se resolviera el dar cuenta a la opinión del objeto de sus reuniones y deliberaciones.

No hay que olvidar tampoco—continuó diciendo el señor Hidalgo—que éstas no son producto ni de la intriga, ni de la confabulación, ni de la conjetura, sino que tienen un origen perfectamente legítimo.

En el partido radical existe una comisión reorganizadora con amplias facultades, entre ellas la de dar a los diputados que estime oportuno, y esta comisión reorganizadora, que fué nombrada por la minoría y que tiene hoy la plenitud de sus poderes que no le han sido retirados ni disminuidos, se reunirá en el mismo momento en que la crisis esté resuelta.

Será entonces cuando de una manera auténtica podrá conocer la opinión pública, por medio de la prensa, todo cuanto ha ocurrido en estas reuniones y, por lo tanto, accion ustedes con reserva cuantas noticias se refieran a este asunto que no lleven el marchio de los que ostentamos cargos en la comisión reorganizadora.

Reunión de la minoría socialista

Ayer mañana y tarde se reunió en el Congreso la minoría socialista.

Al terminar la reunión matutina el señor Jiménez Asúa manifestó a los periodistas que habían cambiado impresiones sobre el momento político y les anunció la entrega de una carta dirigida al secretario general de la Presidencia de la República, cuyo texto ya se conoce.

Volvieron a cambiar impresiones los socialistas por la tarde y hoy se reunirán de nuevo, a las doce.

No dejó de extrañar las actividades desplegadas por los diputados socialistas en estos días.

La Diputación Permanente de las Cortes

Para mañana está convocada la Diputación permanente de las Cortes con objeto de prorrogar el estado de alarma en Madrid, Barcelona y Asturias.

Se hace la primera citación para mañana, por si no hubiera número suficiente de vocales y hubiera que trasladar la reunión al día 12, ya que el 13 se cumple el plazo de vigencia de este estado de excepción.

Noticias de Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que por haber dado a la publicidad Unión Radio de Madrid, cierta noticia sin pasar por la censura, había dispuesto la suspensión de las emisiones de aquella entidad durante todo el día de hoy.

A continuación se lamentó de que en un periódico de la mañana se hubiese publicado un comentario a cierta fotografía en la que aparece el actor Valeriano León entre los señores Salazar Alonso y Gil Robles, cuyo comentario terminaba con una frase de tan pésimo

gusto en el orden social como injuriosa en el orden legal, para el señor Gil Robles.

Agregó el señor De Pablo Blanco, que no podía adoptar medida contra el periódico porque el escrito había sido autorizado por la censura, y en su virtud, sin perjuicio de las sanciones que Gil Robles

La guerra italo-etíope

EL PLAN DE PAZ
París.—El Gobierno ha aprobado el plan de paz acordado por Hoare y Laval.

SE INTRODUCIRAN MODIFICACIONES EN EL PLAN DE PAZ
Londres.—La Agencia Reuter manifiesta que han habido comunicaciones por vía diplomática entre los Gobiernos de Inglaterra y Francia. Lo que quiere decir, que el Gobierno inglés se muestra partidario de que se modifiquen algunas directrices del plan de paz.

POR FIN SE LLEGA A UN COMPLETO ACUERDO
Londres.—La Agencia Reuter confirma esta noche que se ha llegado a un acuerdo entre Inglaterra y Francia acerca de las condiciones de paz del conflicto italo-etíope.

PUNTOS EN QUE SE BASA EL PROYECTO DE SOLUCION DEL CONFLICTO ITALOETIOPE
Londres.—En la Cámara de los Comunes el señor Eden declaró que los puntos del plan eran los siguientes:

Primero.—Cambio de territorios que procura ventajas a ambas partes.
Segundo.—Ayuda de la Sociedad de Naciones a Etiopia, para su desarrollo social, económico y administrativo.

Tercero.—Concesión de facilidades especiales a los colonos italianos y Compañías italianas, en relación con el desarrollo económico que se busca.

En determinados círculos se admite que el Gobierno inglés, antes de comunicar el proyecto a los beligerantes, desea ponerlo en conocimiento de Ginebra.

MUSSOLINI NO CONOCE OFICIALMENTE EL PROYECTO DE SOLUCION
Roma.—A las 4'30 de la tarde el señor Mussolini manifestó que no había recibido comunicación alguna del proyecto de solución del conflicto.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO
Roma.—Comunicado oficial número 67:
El mariscal Badoglio telegrafiaba: En el frente de Eritrea, destacamentos italianos han tenido un encuentro con fuertes destacamentos abisinios en la región Sur de Addi Enca, cerca del Tacazé.

Los abisinios atacaron al arma blanca y fueron dispersados, dejando quince muertos.
Dos oficiales etíopes y cinco askaris han resultado muertos.

ABISINIA NO ACEPTARA PERDIDAS DE TERRITORIO
Londres.—Comunican de Djibuti que al comentar el proyecto de paz francoinglés se cree casi imposible que Abisinia acepte pérdidas de territorio.

Se cree que la presión de las grandes potencias podría obligar al negus a aceptar; pero ello precavería un levantamiento general contra él.

Martínez de Velasco, declina los poderes

En el domicilio de Martínez de Velasco

A las 10'30 de la mañana estuvo en el domicilio del señor Martínez de Velasco el Subsecretario de Agricultura para darle cuenta de la conversación que anoche sostuvo con el señor Maura y tras de esta visita el señor Martínez de Velasco salió de casa para reanudar sus gestiones, visitando a Lerroux, Cambó, Melquiades Alvarez y Gil Robles.

La primera visita fué para el señor Lerroux, con quien estuvo unos 20 minutos.

A la salida dijo que el señor Lerroux estaba dispuesto a prestarle leal y decidida colaboración en el Gobierno que intenta formar con ministros, sin ministros y en todo caso sin determinación de carteras.

LO QUE DICE LERROUX
Cuando Martínez de Velasco abandonó la casa de Lerroux los periodistas conversaron con éste breves momentos manifestándole que el más elemental sentido político aconsejaba no crear dificultades a quien trate de formar un Gobierno a base del bloque.

CONFERENCIA CON CAMBO
Después estuvo Martínez de Velasco en el Hotel Ritz, conferenciando con Cambó y la salida; manifestó que el jefe de la Lliga le había ofrecido el concurso y la colaboración de su minoría.

LO QUE DICE CAMBO
También los periodistas conversaron con Cambó después de marcharse Martínez de Velasco, confirmandoles aquél las manifestaciones hechas por el jefe Agrario, añadiendo:

"Yo le he dicho que para un Gobierno que tenga que ir trampeando no le prestaba el concurso de la minoría, pero para un Gobierno que pueda presentarse con prestigio a las Cortes podía contar con el apoyo incondicional de mis amigos."

Creo que Martínez de Velasco celebrará dos conferencias más y si consigue cumplir el encargo de formar Gobierno reunirá a los jefes que forman el bloque.

A CASA DE MELQUIADES
Desde el Hotel Ritz se dirigió Martínez de Velasco al domicilio de Melquiades Alvarez, donde permaneció largo rato.

Ambos salieron juntos y don Melquiades, al ver a los periodistas, exclamó:

"El señor Martínez de Velasco me ha pedido mi colaboración y yo se la he ofrecido incondicionalmente."

El ministro de Estado dimisionario agradeció estas palabras añadiendo que no encontraba ninguna dificultad para cumplir el honoroso encargo de S. E.

VELASCO Y GIL ROBLES
Finalmente se dirigió el señor Martínez de Velasco al Ministerio

ejercitara, se había visto obligado a decretar el cese de empleo y sueldo del funcionario que autorizó la publicación.

—Es lástima—terminó diciendo—que la pasión política no sepa cerrarse en los términos de cortésidad que son imprescindibles en la vida social.

Ampliación de consultas

Conste, pues, que me hubiera sido posible constituir Gobierno y no lo he hecho por la circunstancia citada.
S. E. me ha pedido una ampliación de la consulta y yo le he dicho que el partido agrario colaborará con un Gobierno que no sea incompatible con los principios constitucionales de su programa y conducta política.

Repto que sin los motivos apuntados yo hubiera podido traer ahora la lista del nuevo Gobierno.
—Habría ampliación de consultas?

—Creo que no porque tengo entendido que ahora se vá a llamar al presidente del Gobierno dimisionario.

Chapaprieta en el domicilio del presidente de la República

A las 3'15 de la tarde llegó al domicilio particular del jefe del Estado el señor Chapaprieta. Al entrar no hizo manifestación alguna.

Salió a las 3'40 y dirigiéndose a los periodistas exclamó: Poco tengo que decir a ustedes. El Presidente de la República quería darme cuenta de los motivos que ha tenido el señor Martínez de Velasco para declinar el encargo de formar gobierno y nada más.

A mí me ha ampliado la consulta que ha sido breve, limitándose casi a ser mero oyente.
—Continuará la ampliación de consultas?

—No sé.
—¿Serán aquí en Palacio?

—Supongo sí.
—¿No puede usted darnos una referencia de la ampliación de su consulta?

—Insisto en que nada puedo decirles.

Hablando con Chapaprieta

Un redactor de "Febus" visitó al señor Chapaprieta momentos después de haber regresado del domicilio particular del Presidente de la República y le dijo:

"No puedo decirle a usted más que lo que he manifestado a sus compañeros al salir de conferenciar con el señor Alcalá Zamora."

Como habrá visto la entrevista ha sido brevísima.
Se ha limitado S. E. a darme cuenta del encargo que hizo al señor Martínez de Velasco para formar gobierno y de los motivos que impulsaron a éste a declinar los poderes.

Y no puedo decirle a usted nada más.
—¿Pero podrá decirme con qué personas serán ampliadas las consultas?

—No lo sé: lo mejor que pueden hacer ustedes es estar en la puerta de Palacio.
—¿Esas ampliaciones estarán basadas en los problemas económicos y financieros?

—Ya he dicho todo lo que puedo decir.
—¿Serán personas conocidas o elementos nuevos los que vendrán a Palacio?

—¿Puedo contestar a esa pregunta.
—¿Cree usted que el dictamen técnico sobre quien pueda decretar la suspensión de las sesiones de Cortes puede ser un inconveniente mayor?

—Eso—contestó—es un problema de interpretación.
—¿La solución de esta crisis será a base de la disolución de Cortes?

—No se empenen ustedes en hacerme preguntas y no olviden que soy Presidente dimisionario y que por lo tanto se impone la discreción.
—Pues nuestra impresión era que usted a la salida del domicilio del Presidente de la República, tendría nuevo encargo de formar gobierno, disponiendo del decreto de disolución o contando por lo menos con tal premisa.

—Nada: no me pregunten nada que nada puedo decirles.
—¿Tendremos nuevo encargo de formar Gobierno esta tarde?

—Lo ignoro aunque creo que sí. Vayan ustedes a Palacio y allí encontrarán alguna pista. Por mi parte nada más.

Alcalá Zamora de paseo por el Pardo

Minutos después de las cuatro de la tarde salió el señor Alcalá Zamora y acompañado de un hijo suyo marchó en el coche oficial a los terrenos de la zarzuela en el Pardo donde la Guardia civil impidió la entrada a los periodistas.

Se dice que el señor Alcalá Zamora celebraría en el Pardo unas entrevistas con personas ajenas por completo al bloque.

Comentarios y oposiciones

La crisis ha entrado en una fase interesante pero confusa.
La determinación de Martínez de Velasco y las derivaciones que ha tomado el rumbo de la política habrán seguramente hecho pensar al Presidente en la necesidad de disolver las Cortes.

Ampliación de consultas

El jefe del Gabinete de prensa señor Herrero, recibió a los periodistas dándole cuenta de la siguiente nota:
"S. E. el Presidente de la República desea conferenciar con el señor Chapaprieta habiéndole citado para las 3'15 de la tarde con objeto de darle cuenta de la tramitación de la crisis."

Habría ampliación de consultas de elementos tanto del bloque gubernamental como de otros grupos pero no serán muchas y tendrán lugar en Palacio.

Chapaprieta en el domicilio del presidente de la República

Esta tarde S. E. tenía que celebrar consultas no solo con elementos del bloque sino con los jefes de las mirías republicanas de oposición.
A estas horas cuatro de la tarde el señor Alcalá Zamora se encuentra en el Pardo y circula el rumor que allí va a entrevistarse con personas que no forman parte del bloque.

La solución que pueda tener esta crisis podría ser bien distinta de lo que conviene a la política actual.
En este momento no se tiene la menor noción de quien será llamado a efectuar las gestiones en las que fracasó Martínez de Velasco.

La creencia general era que Chapaprieta sería encargado nuevamente de formar Gobierno.
Se ignora si ha aceptado, pero la reserva impenetrable del señor Chapaprieta hace suponer fundadamente que en las altas esferas de la República se ha empezado a pensar en un cambio fundamental de política.

Naturalmente que esto no pasa de ser una impresión que puede ser contrarrestada con la ratificación de las peticiones que han impedito a Martínez de Velasco poder formar Gobierno.

Melquiades Alvarez en Palacio

A las 4'30 llegó a Palacio el Presidente de la República acompañado de su secretario y poco después lo hizo don Melquiades Alvarez.
Este salió a las cinco menos diez.

—Nada, señores—dijo a los periodistas.
Una ampliación de consulta—añadió—como consecuencia del nuevo aspecto que ha tomado la crisis.

—¿Qué nuevo aspecto es ese?
—Ninguno. El que ha tomado después de la renuncia de Martínez de Velasco.

Segue la ampliación de consultas

MAURA
Poco después llegó don Miguel Maura.

Al salir los periodistas le dieron la enhorabuena por suponer que había sido encargado de formar Gobierno.

—Nada señores, no hay nada de eso. Una simple ampliación de consulta.
GIL ROBLES

Impresión final

Poco más tarde entró en Palacio el ministro de la Guerra dimisionario quien a estas horas continúa en la Cámara presidencial.

YOLA

Se vende en buen estado y baratísima.
Razón en esta ADMINISTRACION.

COMERCIO

de alpargatería en calle céntrica, se vende por no poderlo atender.
Razón en esta Administración

Ampliación de consultas

El jefe del Gabinete de prensa señor Herrero, recibió a los periodistas dándole cuenta de la siguiente nota:
"S. E. el Presidente de la República desea conferenciar con el señor Chapaprieta habiéndole citado para las 3'15 de la tarde con objeto de darle cuenta de la tramitación de la crisis."

Habría ampliación de consultas de elementos tanto del bloque gubernamental como de otros grupos pero no serán muchas y tendrán lugar en Palacio.

Chapaprieta en el domicilio del presidente de la República

Esta tarde S. E. tenía que celebrar consultas no solo con elementos del bloque sino con los jefes de las mirías republicanas de oposición.
A estas horas cuatro de la tarde el señor Alcalá Zamora se encuentra en el Pardo y circula el rumor que allí va a entrevistarse con personas que no forman parte del bloque.

La solución que pueda tener esta crisis podría ser bien distinta de lo que conviene a la política actual.
En este momento no se tiene la menor noción de quien será llamado a efectuar las gestiones en las que fracasó Martínez de Velasco.

La creencia general era que Chapaprieta sería encargado nuevamente de formar Gobierno.
Se ignora si ha aceptado, pero la reserva impenetrable del señor Chapaprieta hace suponer fundadamente que en las altas esferas de la República se ha empezado a pensar en un cambio fundamental de política.

Naturalmente que esto no pasa de ser una impresión que puede ser contrarrestada con la ratificación de las peticiones que han impedito a Martínez de Velasco poder formar Gobierno.

Melquiades Alvarez en Palacio

A las 4'30 llegó a Palacio el Presidente de la República acompañado de su secretario y poco después lo hizo don Melquiades Alvarez.
Este salió a las cinco menos diez.

—Nada, señores—dijo a los periodistas.
Una ampliación de consulta—añadió—como consecuencia del nuevo aspecto que ha tomado la crisis.

—¿Qué nuevo aspecto es ese?
—Ninguno. El que ha tomado después de la renuncia de Martínez de Velasco.

Segue la ampliación de consultas

MAURA
Poco después llegó don Miguel Maura.

Al salir los periodistas le dieron la enhorabuena por suponer que había sido encargado de formar Gobierno.

—Nada señores, no hay nada de eso. Una simple ampliación de consulta.
GIL ROBLES

Impresión final

Poco más tarde entró en Palacio el ministro de la Guerra dimisionario quien a estas horas continúa en la Cámara presidencial.

YOLA

Se vende en buen estado y baratísima.
Razón en esta ADMINISTRACION.

COMERCIO

de alpargatería en calle céntrica, se vende por no poderlo atender.
Razón en esta Administración

Lotería Nacional

En el sorteo de hoy han resultado favorecidos con los primeros premios, los números siguientes:

- 24.257 Madrid, Barcelona, Vigo, Zaragoza
- 24.028 Madrid
- 7.812 Barcelona, Almería, Chiclana, Córdoba
- 15.242 Madrid
- 16.179 Murcia, Girona, Sevilla, Figueras
- 20.692 Madrid, Barcelona.
- 32.076 Barcelona.
- 12.029 Madrid, Torreveja, Málaga, Fuenjirala.
- 15.206 Madrid, Valencia.
- 22.508 Barcelona, San Feliu de Llobregat.
- 31.786 Madrid, Barcelona, Salamanca, Sevilla.
- 28.022 Valencia, Barcelona, Barriuel.
- 3.390 Zaragoza.

AL CERRAR

Marcha militar

Los pelotones de reclusos del Batallón de Ametralladoras n.º 1 al mando del capitán don Alejandro Giménez Vaquer efectuarán mañana por la tarde una marcha de 12 kilómetros por la carretera de Tarragona hasta el kilómetro 6 regreso al Cuartel.

Llovizna

A última hora de la tarde llovizna.
¿Se decidirá al fin el tiempo por lo ver ahora francamente?

Servicio Meteorológico Nacional

Observatorio del Instituto de Castellón
(Observación 18 horas)
Presión atmosférica, 756'2.
Temperatura máxima, 16'6.
Temperatura mínima, 4'2.
Dirección del viento, N.
Recorrido del Vt. en 24 h, 220 km.
Humedad relativa del aire, 28.
Estado del cielo, algo nublado.
Evaporación, 5'5.
Agua recogida, 0'0.

VENDO PIANOLA

De gran lujo, marca "Fratinola", con 30 rollos.
También la cambiaría, por otros objetos.
Razón: en esta Administración.

Por el buen nombre de Castellón

Para que los necesitados coman y los maleantes desaparezcan, compra y difunde el sello de la «Asociación Castellonense de Caridad».

JUGARÁ GRATIS

Núm. 15151 DE LA

LOTERÍA DE NAVIDAD
15.000.000 DE PESETAS
Regala una participación

ALMANAQUE
BAILLY-BAILLIÈRE
1936
PEQUEÑA
ENCICLOPEDIA POPULAR
DE LA VIDA PRÁCTICA

LIBRO DE LECTURA
AMENA E INTERESANTÍSIMA
PARA GRANDES Y CHICOS
Rústica, 2,50 pts. Encuadernado, 3 pts.

DE VENTA EN
LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS
y en Edif. Bailly-Baillière, Apartado 56. MADRID



TEATRO

HOY
A las 6'30 y 9'45 Programa doble
La divertida comedia
Los caballeros nacen
Éxito de la finísima opereta
Bella Adelina
Por Irene Dunne y Donald Woods

Salón DORE

VIERNES
Idolos de Buenos Aires
EN ESPAÑOL

Salón ROYAL

HOY
Terroros microfónicos (cómica en 2 partes).
Revista Fox, en español.
La cigarra y la hormiga (dibujo en color).

La superproducción Metro
La viuda alegre
En español
Por Maurice Chevalier y Jeannette Mc. Donold

CAPITOL

HOY
A las 9'45 noche
Actualidades, en español.
Se necesita un violón (comedia musical).
Éxito de la magnífica producción Columbia

Pasaporte a la fama
Habla en español
Una formidable interpretación del gran actor Edward G. Robinson

JOVEN CULTO

con nociones de contabilidad y meconografía, falta para trabajar artículos para despachos y oficinas, a sueldo y comisión. Asunto serio.
Inútil presentarse sin buenas referencias en el despacho de ERNESTO NEBOT.—Castellón.

ROCALLA S.A. BARCELONA
SUCURSAL DE CASTELLÓN

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, CANALONES, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS

TELÉFONO 20768 Tel. 90 R^{ta} ESTUDIOS-14 Y CANUDA-2 Asensi, 20

DEPORTES

Fútbol modesto

Nacional, 2; Mosquit, 0.
Buena pelea hicieron estos dos equipos en la primera parte, pues aunque marcó un tanto el Nacional, con un poco de suerte hubiera podido el Mosquit empatar, y con el empate tal vez hubiera cambiado el encuentro.
En la segunda parte y con el gol a favor, los del Nacional jugaron más tranquilos y con mejor acierto; y así consiguieron el marcar otro tanto, asegurándose con la diferencia de dos a cero el encuentro, durando hasta el final del match.
Teniendo en cuenta el resultado que obtuvo el Nacional sobre el Mosquit en la primera vuelta, se ve que los nacionales van descendiendo.

Victoria, 2; Chaveros, 0.

El Victoria, que en el anterior encuentro venció al Nacional que se encontraba imbatido, y en éste vence al Chaveros, único equipo que en la primera vuelta derrotó al Victoria; nos demuestra con todo esto, y de seguir la suerte y su buen juego como en la vuelta anterior, que el apreciado título de campeón será para él. Yo les recomiendo que todas esas energías que gastan hablando, las inviertan en juego y de ese modo la victoria será mayor.

En la primera parte de este encuentro, no se marcó ningún tanto, y sin embargo tuvieron ocasión los del Victoria para marcar.

En la segunda mitad fue cuando se marcaron los dos tantos, obra de Forcadell, de forma excelente e imparable.

Del Victoria todos bien, derrochando entusiasmo y bravura; sobresalido la labor del guardameta Ripollés, a quien se le debe el que no marcaran los chaveros, en todas escapadas que tuvieron es-

tos, y la de los defensas Chaler y Marco.

Del Chaveros, el meta Guiral, Jokey y Artola.
El Victoria formó el siguiente once:
Ripollés; Chaler, Marco; Mateu Sales, Forcada; Forcadell, Pastor, Ribalta, Celades y Prades.

Clasificación:
Nacional, 10 puntos.
Victoria, 10.
Chaveros, 6.
Mosquit, 5.
Betis, 2.
Olimpic, 1.

Fede.

CICLISMO

CARRERAS EN ALBACACER Y TIRIG.

El próximo domingo, día 15, tendrá lugar en Albocácer la inauguración de la "Peña Ciclista Cardona" y para celebrar tan grato acontecimiento deportivo, la citada sociedad, ha organizado una carrera para socios exclusivamente con importantes premios a los vencedores.

El trayecto a recorrer, será desde el ermitorio de San Pau, hasta el Collet (6 veces) y tomarán parte en el concurso unos 18 corredores.

Para el día de Navidad la Peña Ciclista de Tirig, tiene proyectada una carrera de 30 kilómetros desde San Pablo (Albocácer) a Tirig, tomando parte en ella únicamente aficionados noveles.

Sucesos

ALCALA DE CHIVERT

DESAPARICION DE UN NIÑO Y LA INFAMIA DE UNA FAMILIA

El día 8 del actual desapareció de una huerta sita en la partida de Alcocebre, de este término, donde se encontraba con su padre y madrastra, el niño de 16 años de edad llamado Gerardo Balaguer Vinueza, delgado, de estatura baja, viste pantalón viejo, jersey rojo, calza albarcas de goma viejas,

y tiene una cicatriz por quemadura en una mano.

Dicho niño es víctima de los malos tratos que le da su padre, que trató de despojarlo de los intereses que le corresponden de su madre.

El padre es un ganso, se valen de los medios más inicuos para vender las fincas que son propiedad del niño a fin de que el día que cumpla la mayor edad se vea en la miseria y ayudan a cometer estos desafueros los tíos del referido niño, habiendo sido vendidas ya algunas propiedades urbanas. La Guardia civil de este puesto practica gestiones para encontrar al mencionado niño.

Día Civil

NACIMIENTOS

Salvador Prades Benedito, San Roque, 109.

DEFUNCIONES

Vicenta Sábado Meliá, 84 años, Cardenal Costa, 40.
Amparo Barberá Martínez, 62 años, Santa Bárbara, 39.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Día Religioso

SANTOS DE MANANA

Nuestra Señora de Guadalupe, Santos Sinesio, Amonaria, virgen, Mercuria, Dionisia, Epimaco, Alejandro, Hermógenes, Donato, Matencio, Constanco, Justino, mártires.

Oficio y Misa: Infraoctava. Comemoración de la Feria, Tercera del Espíritu Santo. Credo. Prefacio de la Virgen.

Radio Valencia

PROGRAMA PARA HOY

21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles.
21'15: Radioteatro: El sainete valenciano "Les chiques del barrio".

22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.

Música de baile.
24: Cierre.

Radio Madrid

PROGRAMA PARA HOY

21'15: La orquesta.
22'5: "La Palabra".
Música de baile.

23'45: "La Palabra".
24: Cierre.

Radio Barcelona

PROGRAMA PARA HOY

21'5: Orquesta Radio Barcelona.
21'30: Radioteatro: La farsa en dos actos, en catalán, de Juan E. Morant, titulada "Porcells i gani-nets".
24: Fin de la emisión.
23'45: "La Palabra".
22'5: "La Palabra".

Asociación Castellonense de Caridad

COMIDA DE AYER

Olla Valenciana

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 124
no idem 0
transeuntes 25
40 niños con media ración 20

TOTAL 169

CENA DE AYER

Fideos con carne

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 86
no idem 0
transeuntes 24
40 niños con media ración 20

TOTAL 130

Se venden

Dos aparatos de aserrar con rozamientos de bolas de un metro de volante, marca Viuda de Bou. Un aparato de aserrar de 80 centímetros de volante. Una báscula para camiones de 7 metros por 2 de ancha para pesar hasta 8.000 kilos. Una báscula para carros para pesar hasta 4.000 kilos. Todo en buen estado. Razón: Serrería Traver, Segorbe, y Plaza Galán, 1, Burriana.

Se vende

Un salón de Barbería, en immejorables condiciones, por no poderlo atender su dueño. Contando con numerosa clientela. Razón; en esta Administración.

PAPEL DE FUMAR
BAMBU

Doctor Francisco Antolí Candela

Nariz Garganta Oído
Consulta diaria, menos martes y sábados
CONSULTAS ECONOMICAS PARA POBRES
LOS JUEVES
de 5 a 7 TARDE
Colón 32. Pral.—Castellón

Carrocerías E. PRADES

Dotado con maquinaria moderna y personal especializado.
Secciones de reparación de Chassis, Ballestas, Chapista, Bar-niz, Duco y Du'lux, Guarnecido, Fundas, y Capotas
SOLICITE PRESUPUESTOS
Salmerón, 1 CASTELLÓN

PADILLA

Vende Medias Seda
Irrompibles garantizadas

Se vende

en muy buenas condiciones para establecer una "Fabrica de ladrillos" u otra industria y con un solar de 2.500 metros cuadrados en el ensanche de esta población; un Edificio o Almacén de 320 mstros cuadrados, teniendo además al lado una casa-vivienda para el encargado de 125 metros cuadrados y en el mismo solar un pozo de agua naciente.
Razón en la Administración de este periódico.

GRAN OCASION

OPEL 8 H. P.
Conducción Interior.
Cinco ruedas nuevas.
A toda prueba.
Por 1.400 pesetas.
Razón: González Cherna, 93.—Pensión Nebot.

Se vende

Estufa para leña o carbón y alfombra para salón completamente nuevos.
Razón: Pi y Margall, 45.

LOTERIA NACIONAL

EL EXTRAVÍO O DESTRUCCION DE UN BILLETE DE LOTERIA PUEDE PERJUDICAR SUS INTERESES

DEPOSITE SUS BILLETES EN EL
Banco de Castellón

Zaragoza, 24 y 26
Teléfono 372
CASTELLÓN

SAIC

Sociedad Anónima de Industria y Comercio

A. Valcía, 5 al 25
Teléfono 337
CASTELLÓN

Fabricación de Motores Diesel de inyección directa y arranque en frío y de aceite pesado. Los fabricamos fijos y locomobiles para toda clase de industrias y transportes con patente número 135069
Fundición en general y Talleres de Cerrajería artística
Importación de maderas de garantidas procedencias
Hierros, aceros, plomos, carbones
Depositarios del insecticida AMINASA para pulverizar naranjos, el insustituible para combatir con eficacia la «serpeta», «negreta» y «poll-roig». El más económico del mercado y el de mejores resultados
Ferretería, loza, cristal, porcelana y objetos para regalos
Material eléctrico en toda su extensión
Visite nuestra casa de la calle de Zaragoza números 24 y 26

¡Estreñidos!

Medicación vegetal para combatir el estreñimiento

Colago Mayan
PASTILLAS
De venta en todas las farmacias

Representante exclusivo para Levante: Telesforo Gil
Vall de Uxó



LAS PALMAS MARINOFERRER

Representante exclusivo para CASTELLÓN y su provincia de los exquisitos Licor Carmelitano C.ñac, Anís y Crema. Café y demás productos del Desierto de las Palmas

PARA PEDIDOS

Calle Caballeros, núm. 47 Teléfono 409
CASTELLÓN